
 Web-Mercatorova projekcija 

Sredinom 90-ih godina prošlog stoljeća Google je stavio na internet karte svijeta s 

mogućnošću zumiranja do najkrupnijih mjerila na kojima su u naseljima vidljive ulice i 

pojedine zgrade. Za izradu bilo koje karte, pa tako i spomenutih karata poznatih pod nazivom 

Google Maps, potrebno je točke s plohe rotacijskog elipsoida, kojima se u geodeziji i 

kartografiji aproksimira nepravilna Zemljina ploha, preslikati u ravninu primjenom neke od 

mnogobrojnih kartografskih projekcija. Google je u tu svrhu izabrao uspravnu Mercatorovu 

projekciju. Međutim, pri preslikavanju primijenjen je neouobičajen postupak. Umjesto 

formula Mercatorove projekcije predviđenih za preslikavanje rotacijskog elipsoida 

primijenjene su formule za preslikavanje sfere. Za polumjer sfere uzeta je velika poluos 

elipsoida WGS84 koji danas ima široku primjenu širom svijeta. Glavni razlog Googleove 

primjene takvog postupka jesu jednostavnije formule za preslikavanje sfere te stoga i pet puta 

brže računanje nego po formulama za preslikavanje elipsoida (Zinn 2010).  

Opisanim postupkom preslikavanja dobivena je nova kartografska projekcija bliska 

Mercatorovoj, ali bez svih svojstava Mercatorove projekcije. Stoga je ta projekcija poznata u 

literaturi kao web-Mercatorova projekcija, na engleskom Web Mercator projection ili kraće 

Web Mercator. Web-Mercatorova projekcija je, kao i Mercatorova, uspravna cilindrična 

projekcija, tj. meridijani se u njoj preslikavaju kao paralelni pravci, a paralele također kao 

paralelni pravci okomiti na meridijane. Razmaci između meridijana u obje su projekcije isti, a 

razmaci između paralela se razlikuju. Udaljavanjem od ekvatora razmaci između paralela u 

obje projekcije se povećavaju i pri tome su paralele u web-Mercatorovoj projekciji udaljenije 

od ekvatora nego paralele u Mercatorovoj projekciji. Razmak između paralela u obje 

projekcije npr. na paraleli s geografskom širinom φ = 10° iznosi 7,4 km, a 37 km na paraleli 

sa širinom φ = 60°. Te razlike u obliku mreže nisu primjetljive na kartama cijeloga svijeta, a 

na kartama kontinenata jedva su zamjetljive. Međutim, na karti npr. Velike Britanije u 

približnom mjerilu 1 : 10 milijuna jasno su uočljive jer je obalna linija na karti u web-

Mercatorovoj projekciji oko 2 mm sjevernije od obalne linije u Mercatorovoj projekciji (NGA 

Office of Geomatics 2014). 

Bitna razlika između obje projekcije je u tome što web-Mercatorova projekcija nije 

konformna poput Mercatorove projekcije. To znači da linearno mjerilo u web-Mercatorovoj 

projekciji nije u danoj točki u svim smjerovima jednako kao u svim konformnim 

projekcijama. Nadalje, loksodroma se u web-Mercatorovoj projekciji ne preslikava u pravac 

kao u uspravnoj Mercatorovoj projekciji.  

Nakon Googlea i mnogi drugi su za izradu karata na webu primijenili web-Mercatorovu 

projekciju, npr. Microsoft na kartama Bing Maps, a ista je projekcija primijenjena i za izradu 

karata u projektu OpenStreetMap. Korisnicima koji se navedenim kartama služe samo za 

vizualizaciju određenog područja razlike između Mercatorove i web-Mercatorove projekcije 

nisu bitne. I korisnici koji žele dopuniti npr. OpenStreetMap vlastitim podatcima snimljenim 

GPS uređajima ne moraju voditi računa o projekciji jer konverziju geografskih koordinata u 

projekcijske obavlja automatski OSM softver.  



Da web-Mercatorova projekcija nije mnogima dovoljno poznata, svjedoči i članak 

„Mercatorova projekcija“ u hrvatskoj verziji Wikipedije u kojem piše da su Google Maps 

izrađene u Mercatorovoj projekciji (http://hr.wikipedia.org/wiki/Mercatorova_projekcija). U 

engleskoj veziji Wikipedije te pogreške nema. Tamo piše da su navedene karte izrađene u 

varijanti Mercatorove projekcije koja je približno konformna. Spomenimo još da Googleova 

tražilica ne pronalazi ni jednu natuknicu za upisano „web-Mercatorova projekcija“. 
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